

# Не знает красота границ

На протяжении многих лет не иссякает в нашем районе приток талантливых и одаренных людей, которые на протяжении многих лет творчества стали настоящими мастерами.

26 апреля в выставочном зале районного Дома культуры в 23-й раз открылась очередная ежегодная выставка «Ангарские мастера», которую можно посетить до 25 мая.

На ней представлены 154 работы мастеров и художников из восьми поселков района. И снова поражает неуёмная фантазия, творческий полёт и размах наших земляков.

Так, на выставке были живописные картины художников из **Мотыгино**: Юрия Колпакова, Людмилы Соседовой, Виктора Анонена, Галины Егоровой.

Оригинальны резьба по дереву Юрия Лактионова и роспись по камню Галины Егоровой (**Мотыгино**).

Светлана Шадрина (**Кулаково**) представила художественную обработку бересты, а вышивку крестом – Светлана Морозова из **Первомайского**.

Множество вязаных крючком и спицами изделий показали на выставке Елена Волкова, Галина Еманова из **Первомайска**, Дарья Богданова из **Слюдрудника**, Анна Рютинова, Елена Меркушкина, Анастасия Маурер и Надежда Шурыгина (**Мотыгино**).

Вновь возвращается мода на шитье народных костюмов, правда все они уменьшенные – для кукол, но смотрятся очень красиво. Свои работы выставили Анастасия Тауснева из **Кулаково** и Нина Сысюк из **Первомайска**.

Можно было обратить внимание на лоскутное шитьё Елены Чмелёвой из **Кулаково** и Нины Сысюк из **Первомайска**. Мы видим, что мастера работают сразу во многих техниках творчества.

Уже несколько выставок на стеллажах зала мы видим авторские куклы и игрушки. В этом году их изготовили Анна Трясцина и Наталья Полуэктова из **Первомайска**, Анастасия Козырева из **Кулаково**, Ирина Киселёва из **Мотыгино**.



**шуковки**, Нина Шкапенко и Лидия Масеева из **Мотыгино**.

Изделия из папье-маше представили Ирина Киселёва (**Машуковка**), Ольга Юркова и Нина Сысюк (**Первомайск**).

Как говорит организатор выставки, методист РДК **Валентина Гетман**, творческий коллектив «Мастерицы», которым она руководит уже много лет, в этом году освоил новую для него технику – плетение, декор и филигрань из джута. На выставке представлен уголок деревни, сплетенный из джута.

В технике «декупаж» работали Анна Темченко из **Кулаково** и Любовь Сайтова (ее работы также в технике «витраж») из **Мотыгино**.

Традиционное на районной выставке бисероплетение показала посетителям Зинаида Кузьмина из **Раздолинска**.

Плетение из бумаги и ротанга – это увлечение очень зрительное и оригинальное. Им занимаются Елена Якушева из **Первомайска**, Валентина Тюрина, Анастасия Жукова, Наталья Фокина, Галина Дубик, Татьяна Пахотникова и Галина Музыкантова из **Южно-Енисейска**, а также Валентина Бойко из **Мотыгино**.

В технике «художественная обработка материалов» работали Ольга Миттельштет, Татьяна Парыгина, Любовь Сайтова из **Мотыгино**.

Свои работы в художественной лепке представила на выставке Анастасия Жукова из **Южно-Енисейска**.

## Слово мастерам

О том, как они увлечены творчеством, откуда рождаются идеи и как

они воплощают их в свои работы, рассказали наши творческие люди.

**Виктор Анонен:** «Ушел на пенсию, и появилось много свободного времени. Творчеством увлекались и мои родители. А природа вдохновляет на написание картин. Поянуло и на сочинение зарисовок о природе, которые публикуются в «Ангарке». Я считаю, что творчество – это прекрасно в любое время и в любом возрасте».

**Нина Шкапенко, Анна Рютинова и Галина Егорова** говорят о том, что творчество для них стало полезной и увлекательной привычкой, без этого они уже не представляют свою жизнь.

**Татьяна Парыгина:** «Главное – захотеть творить. Начинаешь с малого и приходишь к большому. Нужно пробовать себя в разных техниках, потому что творчество украшает нашу жизнь. Посмотрела новые работы авторов и мне уже самой не терпится попробовать сделать что-то новое. Пока мы творим – мы живём».

Директор МБУК Межпоселенческая клубная система Снежанна Симония поблагодарила мастеров за участие в выставке, за творчество, за прекрасные работы. Именно мастерицы со своими работами в прошлом году помогли на енисейской ярмарке занять нашему подворью первое место. Она пожелала творческим людям успехов, вдохновения, здоровья.

Выставка – это традиционный конкурс, где участники будут соревноваться в восьми номинациях. Завершится она подведением итогов в мае и победители, конечно, получат призы, участники – дипломы.

**Наталья МОРОЗОВА (АП)**

